

Protokoll Ligaleitungssitzung des Bistumsliga Berlin e. V.

Datum: 24.06.2016

Ort: Grundstück von Matthias, Dabendorf

Zeit: 19.00 Uhr

Anwesend: David, Lukas, Andreas Zdrenka, Christian W., Dirk St. (verspätet), Jacob B., Matthias, Vasco

1. Danksagung

David dankt Matthias im Namen der Ligaleitung für die Organisation der Sitzung.

2. Homepage

Jacob informierte darüber, dass der Stand der Neugestaltung der Homepage seit der Jahreshauptversammlung unverändert ist. Er sagte zu, dass die Homepage bis zum Start der neuen Saison fertig ist. Sie wird eine Kalenderfunktion beinhalten, in der freie Termine / freie Plätze eingetragen werden können.

Termin: 01.09.2016

Verantwortlich: Jacob

David regte an, eine Galerie mit Fotos von Spielen und Turnieren auf die Homepage zu stellen. Rechtliche Fragen in Hinblick auf diese Galerie müssen noch geklärt werden.

Termin: 01.09.2016

Verantwortlich: David

3. Kooperation mit VolNet-Triathlon

Lukas stellte die Idee einer Kooperation mit dem VolNet-Triathlon vor, der am 03.09.2016 in Alt-Buchhorst stattfindet. Die Art der Kooperation ist noch offen. Lukas schreibt eine offizielle Mail mit weiteren Informationen an die Ligaleitung, um die Resonanz zu erkunden. Er überprüft auch die finanziellen Möglichkeiten, um VolNet zu unterstützen.

Termin: 29.06.2016

Verantwortlich: Lukas

4. Nicht gemeldete Torschützen

Young Boys Grune (6. Liga) setze am 1. + 2. Spieltag der abgeschlossenen Saison nicht gemeldete Spieler ein. Die Spiele gegen Flying Hirsch (1. Spieltag) und Classic IX (2. ST) werden mit 0:6 Toren gegen Young Boys Grune gewertet.

Im Protokoll vom 11.05.2016 wurde vermerkt, dass die Mannschaft Los Muchachos einen nicht gemeldeten Spieler eingesetzt hat. Dieser Punkt hat sich aufgeklärt, bei der Meldung wurde der Name des Spielers falsch angegeben.

5. Spieleranmeldungen

Vasco regte an, die aktuelle Nachmelderegelung zu ändern und eine unbegrenzte Nachmeldung zu ermöglichen. Der Vorschlag wurde in der Form mit 4 Nein-, bei einer Ja-Stimme und 2 Enthaltungen abgelehnt.

6. Regelwerk

In Anlehnung an TOP 5 wurde folgende Regelwerksänderung ab der Saison 2016/17 beschlossen:

- Nachmeldungen sind bis zum 8. Spieltag möglich (7 Ja / 0 Nein / 0 Enth.)

- Aus dem 4-Leute-Kontingent wird ein 6-Leute-Kontingent (5 JA / 0 Nein / 2 Enth.)

7. Flüchtlingsmannschaft / Kooperation mit dem Salvador-Allende-Haus

Die angedachte Kooperation wurde durch das Salvador-Allende-Haus abgesagt, nachdem Lukas bereits eine Menge Aufwand gehabt hatte. Durch die Ligaleitung werden keine weiteren Aktivitäten in dieser Richtung angestoßen. Auch der Kontakt durch Vasco brachte kein positives Ergebnis. Das bereits überwiesene Geld wurde zurück überwiesen.

8. Wertungsspiele

Los Muchachos: Bisher 2 Wertungsspiele, aber für letzten Spieltag abgesagt → Wertung 3 + 4; durch Robert Gerke und David wurde der Versuch unternommen, die Mannschaft zu überreden, am letzten Spieltag zu erscheinen. Eine Anmeldung zur neuen Saison erfolgt ebenfalls nicht.

Young Boys Grune: Nicht gemeldete Torschützen (s. TOP 4) → Wertung 1 + 2

9. 1. Liga

Das Spiel KKW 2 vs. Maria Frieden 2 wird aus der Wertung genommen, da beide Teams in der Zwischenzeit aus der Liga ausgeschieden sind.

10. Pokale

Lukas hat bis heute noch keine Pokale bestellt, da die Staffelsieger noch nicht feststanden. Für die Pokale erhält die Bistumsliga einen Treuerabatt i.H.v. 10% (ausgehandelt von Lukas). Die Pokale werden jetzt bestellt, mit der Vorgabe, sie erst nach dem 02.07.2016 herzustellen, da dann auch der Ligapokal-Sieger feststeht.

Verantwortlich: Lukas

11. Schiedsrichter

Lukas informierte, dass für das Turnier auf der Metro 3 Schiedsrichter vom SSV Köpenick-Oberspree pfeifen werden und beim Pokal-Wochenende 5 Schiedsrichter. Alle Schiedsrichter erhalten eine Aufwandsentschädigung i.H.v. jeweils 50,00 €.

12. Termine

Das Turnier auf der Metro findet am 23.07.2016, das Pokal-Wochenende am 16.07.2016 statt. Je Team werden bei beiden Turnieren drei 6er-Packungen Wasser (0,5 l) gestellt. Beim Turnier auf der Metro werden durch die Liga-Leitung Würstchen und Brötchen verkauft. Lukas erhält hierfür eine Metro-Vollmacht für den Einkauf.

Lukas hatte beim DjK einen Zuschuss zu den beiden Turnieren beantragt und jeweils 200,00 € bewilligt bekommen.

13. Saison 15/16 & 16 /17

- Neun bisherige Mannschaften haben sich nicht angemeldet. Die 7. Liga hat zur neuen Saison aktuell 7 Teams, 2 Plätze sind offen. Aktuell hat eine weitere Mannschaft zugesagt (BV Alemania 06).

- David hatte ein Gespräch mit der Mannschaft „FC PV Nord“: Sie ist bereit eine zweite Mannschaft zu stellen, aber nur unter der Bedingung, dass sie Spieler in beiden Teams einsetzen kann.

Es wurde abgestimmt, ob einer Sonderregelung zugestimmt werden kann (5 Ja / 1 Enth. / 1 Nein).

Modus der Sonderregelung:

- Alle Spieler dürfen wechseln (einstimmig Nein (8 St.))

- Drei Wechsler, die vorab benannt werden müssen, dürfen innerhalb der Mannschaften wechseln.
(7 Ja / 1 Enth. / 0 Nein)

- Los Muchachos (6. BL) erhält 4 Punkte Abzug durch das Nichtstellen der Schiedsrichter am 3. ST und 5. ST.

14. Auslosung Pokal-WE

Andreas Z.. stellte den Antrag, dass die besten 3 Erstligisten als Gruppenköpfe gesetzt werde. Es wurde beschlossen, dass alle Mannschaften wie bisher in einem Lostopf bleiben sollen (5 Ja / 1 Enth. / 2 Nein).

Die Auslosung ergab folgende Spielpaarungen:

Gruppe A: Loosers United, 1. FC PV Nord, Classic IX, HaTeWin, Köpenick I

Gruppe B: Möwe Kickers, KTS, FC HABFU, BV Alemania 16, Beerkicker 55

Gruppe C: Flying Hirsch, Oldschool Bro's, St. Antonius Bronkos, Marzahn I, Kaulsdorf I

15. Leibchen / Bälle

Lukas stellte die neuen Bistumsliga-Turnier-Leibchen vor. Er hat 20 St. bestellt (85,00 €). Von den Vereinsbällen liegt einer bei Lukas, drei Bälle sind beim Hallenturnier kaputt gegangen.

16. Wertungsspiele

Robert G. und Lukas haben sich Gedanken zur Änderung der Regelung der Wertungsspiele gemacht. Es gibt eine Mail von Robert an David, wie viel Mannschaften in den letzten Jahren gewertet wurden. Dabei fällt auf, dass es vor allem in den letzten drei Jahren sehr viele Wertungen gab.

Anschließend wurde über die vorliegenden Vorschläge zu dem Thema abgestimmt:

- 1) Vorschlag Robert: Unbegrenzt Wertungsspiele möglich + Strafe erst zur nächsten Saison (keine Anmeldung möglich) → 0 Ja / 0 Enth. / 8 Nein
- 2) Vorschlag Andreas Z.: Beendete Halbserie wird nicht zurückgerechnet → 2 Ja / 1 Enth. / 5 Nein
- 3) **Wertung erfolgt erst nach Ausschluss, davor keine Rückrechnung → 5 Ja / 0 Enth. / 3 Nein**
- 4) Die Regelung wird nicht geändert → 0 Ja / 1 Enth. / 7 Nein

Der Vorschlag Nummer 3) ist demnach angenommen.

17. Ehrenamtskarte

David verteilte an alle anwesenden Ligaleitungsmitglieder als Dank für den Einsatz für den *Bistumsliga Berlin e.V.* eine Ehrenamtskarte des Berliner Senats. Alle abwesenden LL-Mitglieder sowie die Kassenprüfer und Robert, für seine Arbeit am BL-ID erhalten ihre Karte per Post.

David Elsner
1. Vorsitzender

Christian Wild
Protokoll